

## Transparentă...

La cel de-al doilea Congres al U.D.M.R. care i-a reales președinte de onoare pe Tökes Laszlo și președinte pe Domokos Geza, s-au discutat multe probleme, transparenta fiind una din calitățile acestei manifestări politice. O altă calitate a fost ireproșabila organizare a lucrărilor, ne-a asigurat televiziunea. Și tot TV ne-a mai informat, înainte de a vedea și noi acest lucru, că Szöcs Geza, și-a schimbat haina de catifea verde, cam roasă pe la coate, cu care a participat și la sărbătorirea zilei de 1 Decembrie, la Alba Iulia, îmbrăcând un costum elegant, completat cu un pation de toată frumusețea. Datorită parțialii transparențe de care noi, cei mulți am avut parte, așteptăm traducerea în românește a documentelor acestui congres și publicarea lor în broșură, am

### EDITORIALUL ZILEI

mai aflat și păreriile unor oaspeți de peste hotare, mai ales ale unui domn venit tocmai de peste Ocean, din țara d-lui congresmen Lantosz și a milionarului Sürös care, între altele, s-a arătat foarte vioi la vorbă, amestind-ne pe noi, cei mulți, făcându-i să-l aplaude pe cei cărora le vorbea în direct, că Transilvania, respectiv, Ardealul este al nu știu cui, numai al României nu. Ce-ar fi dacă i-am spune acestui domn de rea credință că noi vrem să ne unim cu S.U.A.? Cum ar interpreta această utopie? La fel gândește și o doamnă de meserie juristă, care știe cum devine legea, locuitoare a Vienei, care, ca și la Eger a venit să ne păteze gândurile conciliatoare, tolerante, cu fel de fel de mirielii la adresa țării noastre, la adresa unității noastre naționale, la adresa strădaniei noastre de a trăi cu minoritățile naționale în pace și bună înțelegere.

Așadar, oaspeți de peste hotare au fost prezenți la acest congres, despre care vom mai vorbi, aducând cu ei idei păstrate în niște sticlute pe care scria „venin”, „ură”, „dezbinare”.

Oricum așteptăm cartea albă a acestui congres, care nu a constituit doar un prilej de reconciliere între moderații și radicalii acestui partid. Radicalii, ale căror păreri și intenții i-au surprins, după el se pare, chiar pe unii dintre participanții la această întrunire politică. Radicalii care au introdus, se pare, în noul statut idei neo-rösleriene. Dar să nu anticipăm. Să așteptăm totala transparentă a acestui congres, documentele lui traduse în limba română.

TRIBUNA



## VĂ RECUNOAȘTEȚI ORAȘUL ?

Incepând cu numărul de astăzi, ziarul nostru va iniția un concurs cu premii ce încearcă să pună în valoare fațetele văzute și nevăzute ale orașului. Iată regulamentul acestui concurs:

1. Participanții trebuie să recunoască cele două imagini prezentate în cadrul fiecărei etape a concursului;

— răspunsurile trebuie să conțină un minimum de date (strada, nr. casei, denumirea instituției etc.), pentru un răspuns corect primesc 5 puncte.

— răspunsurile care conțin și alte date inedite vor fi punctate în plus de la 0 la 5 puncte.

2. Răspunsurile vor fi trimise ziarului TRIBUNA pe adresa: str. G. Coșbuc nr. 38, în maximum 5 zile (data poștei, de la apariția temei de concurs).

Nu se iau în considerare răspunsurile care sosesc după termenul stabilit pentru punctarea etapei.

3. Răspunsurile și câștigătorii vor fi publicați.

Câștigătorul premiului trebuie să acumuleze 30 de puncte în trei etape consecutive, urmînd să intre în posesia unui premiu de 500 lei precum și publicarea fotografiei acestuia însoțită de date biografice.

În caz de egalitate câștigătorul va fi desemnat prin tragere la sorți, în prezența concurenților care au acumulat același punctaj.

Foto: Andrei BUTA

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 386

Vineri,

31 mai,

1991

4 pagini,

3 lei

## „COPII CU OCHI DE FLOARE“

Sub genericul UNESCO „Democrație și cultură” Inspectoratul pentru Cultură al județului Sibiu și Biblioteca ASTRA organizează, astăzi, ora 17, în sala de festivități a bibliotecii, prin Secția pentru copii, o manifestare cultural-artistică complexă dedicată zilei de 1 Iunie. În program: întâlnire cu scriitoarea Rodica Braga, cu prilejul apariției cărților „Împăratul vrăjitor” și „Ce povestesc icoanele”, vernisajul expozițiilor „Copii cu ochi de floare” (desene ale cititorilor inspirate de personajele cărților citite), „Trenulețul cu povești” și expoziția de carte pentru copii în limbile franceză și engleză (cărți donate bibliotecii de instituții similare din străinătate), precum și un bogat recital literar-muzical coregrafic susținut de cititorii secției, în colaborare cu școlile generale nr. 5, 10, 15, Liceul Pedagogic, Liceul de Arte, grădinițele nr. 6 și 16.

## Sibiul ignoră propria Universitate... dar viitorul Sibiului începe și se sfîrșește o dată cu Universitatea sa

Ce poate face o Universitate cu cinci facultăți, în condițiile în care:

— Prefectura... (cazul e mult prea cunoscut și delicat pentru a fi reluat);

— Mitropolia Ardealului, prin cea mai înaltă autoritate a sa își retrage promisiunea de a ceda noii Universități fosta Casă a pionierilor în care se dorea înființarea Bibliotecii Universitare;

Sindicatul, după o generoasă și apreciată ofertă de închiriere a unei părți din clădirea fostului Consiliu ju-

dețean al sindicatelor (10 încăperi la etajul superior și 7 la parter), reduc săptămînal cîte 1—2 încăperi din cele convenite.

— Armata, ce posedă, prin școlile sale militare, numeroase clădiri cu utilizare doar parțială, preferă ca în acestea (cu o suprafață clădită, desfășurată, de cca 20 de ori

(continuare în pag. a II-a)

Prof. univ. dr. ing.

Valeriu DEAC,  
Rectorul Universității din Sibiu

Datorită ploilor torențiale din ultima vreme, apele au crescut vertiginos depășind în unele zone nivelul cotelor de siguranță. Astfel în zona Turnu Roșu, Oltul a crescut cu aproape 4 m față de nivelul normal al apei

## Concert simfonic

Programul concertului simfonic de astăzi, ora 18.30, susținut de orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Sibiu în sala Teatrului cuprinde: A. Corelli — Sarabandă, Gigă și Batinerie, W. A. Mozart — Simfonia nr. 38 „Pragheza”, L. van Beethoven — Concertul pentru pian nr. 3 în do minor. Dirijor Petre Sârcea. Solistă Iris Perry (S.U.A.).

## Pămîntul, pămîntul, pămîntul!

## Cine are dreptate?

... Multe sînt situațiile particulare cu care se confruntă în teren Legea fondului funciar. Din păcate, aceasta și pentru că unii nu cunosc (sau nu pricep) prevederile sale.

Dl. Andrei Laurențiu, din Agnita (str. M. Viteazul nr. 30), om de aproape 70 de ani, acum bolnav și aproape infirm, a venit să ni se plîngă, considerîndu-se nedreptățit. Și iată de ce. Din 1983 a solicitat de la C.A.P. un teren pentru a-l lucra în parte. A primit cca 75—80 ari teren înțelenit, pe care l-a curățat, l-a îngrășat și l-a arat cu calul. L-a semănat ani la rînd, împreună cu un alt cetățean. Anul trecut a solicitat C.A.P. ului o delniță, dar i s-a spus să lucreze în continuare terenul ce l-a avut. Ceea ce a și făcut; astă toamnă a că-

teren, întrucît cîțiva cetățeni din Coveș au sesizat că pămîntul le aparține. În caz contrar, va fi amendat „conform art. 87, 88, 89 din Legea fondului funciar cu 20—50 mii lei”. I se recomandă, în schimb, să cultive suprafața „ce i se va repartiza de comisie”. Dar, cum omul știa foarte bine (cum, de altfel, știe toată lumea) că va mai trece mult timp pînă cînd vor fi repuși în drepturi, s-a plîns la Prefectură de decizia primăriei și a continuat lucrările de semănat. Ulterior, a fost chemat iarăși la primărie, împreună cu reclamantii, pentru a ajunge la o înțelegere. Dl. Andrei Laurențiu le-a propus un alt teren, care ar fi trebuit să revină soției sale, fiind o moștenire. Ceilalți nefiind de acord, le-a cerut o despăgubi-

**Premiu internațional  
pentru revista**

**„Curierul Filatelic”**

Apariția recentă a revistei „CURIERUL FILATELIC”, numărul 14, coincide cu onorarea acestei publicații sibieni care s-a impus în presa de specialitate, cu un premiu internațional. Participând, ca invitată, la a opta ediție a Expoziției filatelice internaționale (au fost prezente reprezentanți din 17 țări din Europa, America și Asia) „PHILTEMA '91” de la Cinisello Balsamo — Italia, clasa „Literatură filatelică”, revistei sibieni i s-a acordat Diploma și Medalia în rang de bronz argintat.

Din ultimul număr al „Curierului Filatelic”, reținem gama variată de studii, articole, știri, adrese de schimburi filatelice interne și internaționale, precum și continuarea prezentării primului Catalog de prețuri actuale ale filateliei românești.

Din cuprinsul revistei ne permitem să vă recomandăm: „Primele stampile de liberă expediție”; Blocul de 8 Jamboree — Sibiu; Privatizarea comerțului filatelic; Pagina filateliștilor basarabeni.

Felicitem pe această cale redacția revistei, pe dl. Aurel Anton, directorul și editorul Curierului filatelic cât și pe colaboratorii săi pentru acest premiu internațional.

**Adrian POPESCU**

**Sibiul ignoră propria Universitate**

(continuare din pag. 1)

mai mare decât a întregii Universități) să înființeze patru facultăți cu profil militar, în condițiile în care dotarea acestora cu cadre și laboratoare constituie o problemă greu de rezolvat.

— Ministerul Învățămîntului și Științei a alocat Universității, pentru anul în curs, un buget ce acoperă doar 15% din dotările necesare (situația este similară și pentru celelalte Universități din țară) ca urmare a trecerii în uitare a devisei „învățămîntul și sănătatea sînt prioritare”;

— Oamenii Sibiului, cărora le-au fost adresate apeluri de constituire a unui Comitet de sprijin al Universității (iar artiștilor, un apel pentru donarea sau executarea de lucrări de artă), nu au răspuns sub nici o formă solicitărilor respective;

— Ce poate face o Universitate atunci cînd, rezervei declarate a Bucureștiului față de noile universități (cea sibiană, s-a arătat nu o dată celor vizate), nu este nouă: ea există, de fapt, de 20 de ani), și se alătură ignorarea totală din partea Sibiului însuși?

Prefectura a revenit acum la sentimente mai calde (din păcate însă a pierdut exact un an și „oazele” sale reale), dar Mitropolia, Sindicatele, Armata, instituțiile, uzinele și cetățenii Sibiului nu au oare nici o datorie față de această Universitate? Ea a supraviețuit pînă acum doar prin sine... dar nu va mai putea face față, în această atmosferă generală de ignoranță, pretențiilor unei universități moderne (spații adecvate,

mijloace de învățămînt și cercetare, biblioteci, cîmine, casă de cultură, terenuri sportive; s-a întrebat oare cineva, de exemplu, unde și cum vor fi primiți și cazați profesorii și studenții de la universitățile din Heidelberg, Parma, Toulon, Paderborn, Liège, Graz, Salzburg, Rennes ș.a. care ne vor vizita sau vor preda, respectiv studia, în Sibiu?)

Noi, universitarii sibieni, ne zbatem, ne luptăm, ne rugăm, stabilim contacte cu alte universități, ținem cursuri și seminarii, facem 2—3 curse săptămînale la Minister, apellăm la Președinte, la Guvern, la Prefectură și Primărie, la prieteni și la neprieteni, la Mitropolie, la Armată, la Sindicate, la colegii, absolvenții și studenții noștri, conducem doctorate, organizăm și participăm la manifestări cu caracter internațional facem și cite o cercetare, pregătim o admitere dificilă la cinci facultăți, punem bazele unor colegii, punem mîna pe mătură și lopată (da, da!) la amenajări de laboratoare, încercăm să mai păstrăm și să răspîndim puțin optimism...

Dar Sibiul ce face? Dacă instituțiile sale administrative, confesionale, militare etc. nu înțeleg ce înseamnă pentru Sibiu o UNIVERSITATE, cum cred F.S.N.-ul și partidele de opoziție, Alianța Civică, intelectualii și muncitorii sibieni că se va mai ridica acest oraș cîndva înfloritor?

Ce poate face o Universitate, în condițiile în care nimeni nu-și dă seama că viitorul acestui oraș începe și se sfîrșește o dată cu Universitatea sa?



**Spectacole de teatru**  
Duminică, 2 iunie și marți, 4 iunie (orele 19), actorii Teatrului de Stat din Sibiu prezintă la sediul instituției, într-o nouă montare, spectacolul cu piesa „Poveste din grădina zoologică” de Edward Albee (regia Gheorghe Marinescu).  
Locurile fiind limitate, spectatorii sînt rugați să-și procure din timp biletele de acces în sală, de la Agenția teatrală din str. N. Bălcescu nr. 17 (telefon 31990).

**Prog.**

Vineri,  
10,00  
10,10 Horo  
lei, 10,20  
tistic: „A  
drum” (Fr  
Ora de mu  
Oameni de  
13,30 Ava  
TV, 13,40  
ment in  
14,00  
14,10 Arm  
le, 14,30 C  
dina, 15,00  
tar artis  
Tragerea  
Preunive  
16,40 Muz  
tofi, 17,00  
în limba  
18,00 Invi  
tămînii, 1  
valul in  
„Maria Tă  
Virstele  
19,35 Dese  
te: „Migh  
20,00  
20,50 Via  
mentară.

Sambătă,  
9,00 Mi  
TV, 10,00  
10,10 D  
planetei.  
Baby-star.  
FOTBAL:  
Satu Mar  
Electromu  
Mureș (di  
a III-a).  
religiilor.

14,15 Stud  
cii ușoare  
tualități.  
club, 16,00  
ai noștri.  
concert-sp  
la Opera  
ora 20,00  
0,00 Act  
Film serie  
Grăsanul”

Duminică  
8,00 Vi  
(I), 9,00  
TV, 10,00  
tăți, 10,10  
bra, 11,05  
tic pentru  
nerețe fă  
te” (Rom.  
Finala “  
mâniei”  
bal mascu  
— Univer  
iova (r. a  
Lumină c  
13,00 Via  
(II), 14,00  
dragoste,  
14,30  
14,40 Vid  
17,30 A  
Știință și  
18,25 Con  
duminică,  
serial: „D  
20,00  
20,40 Film  
„Cinstește  
(S.U.A.).  
minica sp  
Maestrul  
tualități.  
ul de du

Invi

Vineri,  
tre orele  
sculptorul  
Ignat vă  
Galeria  
închiderea  
sale în

În „Cupa României” la fotbal

**F.C. Bacău—F.C. Inter 1-0(0-0)**

• Nu vom realiza, ca de obicei, o cronică a acestei partide pe care cei mai mulți dintre dv. ați putut-o urmări în direct pe micul ecran, ci vom zăbovi asupra unor amănunte culese la fața locului • Interștii au făcut deplasarea la Bacău cu avionul și au fost cazați la hotelul „Moldova” unde (întimplător?) lifturile s-au defectat, în camere era frig ca-n peșteră, iar de marți seara și pînă miercuri la prînz, cînd s-a părăsit hotelul, n-a curs un strop de apă • „Războiul psihologic” a continuat și la stadion, unde sibienilor li s-a oferit un vestiar murdar și igros, fără becuri (s-a pus unul după insistențe) și fără masă pentru masaj. Cam atît despre ospitalitatea băcăuană... • În pofida ploilor abundente din ultima perioadă, suprafața de joc s-a prezentat acceptabil miercuri după-amiază • Miza întîlnirii și-a pus apăsătoare amprenta pe evoluția celor două semifinale, care au jucat confuz și precipitat, sibienii (surprinzător de timorați!) nemăreaușind să repete prestațiile de la Pitești și Ploiești • Nu-i mai puțin adevărat că nici băcăuanii n-au fost mai breji, ei expediind primul șut pe poarta lui Voicilă abia în minutul 68 prin Gireadă • La rîndul său, Alexa nu s-a întrebuințat decît în min. 47, atunci cînd la acțiunea inițiată de Burchel, continuitatea de Mihali și Jurcă, Vășli a șutat la colț și portarul băcăuan a respins cu dificultate în corner • Gazdele au fost lipsite de șansă în min. 50, cînd Voicilă a boxat riscant balonul și Căpușă, a re-luat în „transversală” • Poate că dacă vîrfurile băcăuan ar fi marcat atunci, interștii ar fi schimbat registrul tehnico-

ratînd singura ocazie mai clară a interștilor • În min. 85, Voicilă a respins la pătrunderea lui Condurache și se părea că vom asista la prelungiri • Dar, în min. 87, cînd nu mai era nimic de făcut, Jurcă i-a returnat, neglijent, balonul lui Voicilă, acesta a alunecat și Burleanu a înscris în poarta goală, deschizînd echipei sale drumul spre finala „Cupei României”. • Deziluzie în tabăra interistă, entuziasm în cea băcăuană, însă calificarea, s-o spunem pe șleau, elevii lui Hizo și Turlea au compromis-o la... Sibiu! • Prezent la Bacău, domnul Er-

**Un meci decisiv**

Duminică, 2 iunie a.c., ora 10, Sala Armatei din Sibiu va găzdui o partidă deosebit de importantă în lupta pentru promovare în divizia A la handbal feminin.

Se vor întîlni echipele C.S.M. Independența-Cedonia Sibiu, care după trei partide a acumulat 5 puncte (o victorie și două înfrîngeri) și Politehnica AEM Timișoara, care conduce în clasament cu 8 puncte (două victorii și un egal). Meciul se anunță extrem de dificil pentru formația antrenată de Lucian Albu și Gheorghe Bădeanu întrucît handbalistele din Timișoara — foste divizion-

re A — alcătuiesc o echipă redutabilă. Avem încredere în capacitatea de mobilizare a fetelor noastre, în puterea lor de luptă și nu ne îndoim că galeria va fi din nou la înălțime, încurajîndu-le din primul pînă în ultimul minut. Duminică avem o singură alternativă: VICTORIA!

**Pentru iubitorii de turism**

**„CUPA CINDRELUL”**

Cercul de turism montan CINDRELUL, al Casei Armatei Sibiu, organizează, în zilele de 1—2 iunie 1991, concursul de turism sportiv „Cupa Cindrelul”, ediția a VI-a, în decurul feeriei al Cindrelului, competiția sportivă cuprinsă în calendarul competițional al Federației Române de Turism Sportiv. Participanții sînt așteptați vineri, 31 mai 1991, în zona refugiului Cînaia (vîrfurile Cindrelului — 2.244 m), de unde se va da în ziua de 1 iunie, ora 7, startul.

Prezentarea și înscrierile pentru concurs, pînă în ziua de 31.05, ora 22.00 la refugiul Cînaia, unde se va instala și tabăra de corturi. Echipele cîștigătoare vor primi cupe, diplome, premii.

**KARTING**

**Cupa MĂGURA 1991**

Cu ocazia Zilei internaționale a copilului — 1 Iunie, Clubul copiilor și elevilor din Cisnădie organizează concursul inter-județean de karting Cupa MĂGURA, aflat la a XVIII-a ediție. Vor participa concurenții din județele Brașov, Alba, Vîlcea, Mureș și Sibiu.

**SPORT... SPORT...**

**Meciuri de baraj**

Pe stadionul Inter-Obor se vor desfășura trei partide de fotbal, pentru desemnarea cîștigătoarei seriei I a campionatului județean de fotbal, după următorul program:

- Sîmbătă, 1 iunie, ora 17: Gloria Loamneș — Gloria Păuca
- Joi, 6 iunie, ora 17: Gloria Păuca — Marochinerul Săliște
- Duminică, 9 iunie, ora 11: Marochinerul — Gloria Loamneș

**Panoramic competițional**

Sîmbătă, 1 iunie FOTBAL, div. B, teren „Municipal”, ora 11, Șoimii I.P.A. Sibiu — Sportul „30 Decembrie”, teren Gaz metan, ora 11: Gaz metan Mediaș — C. S. Tirgoviste; FOTBAL, div. C, seria Mecanica

manno Zachini, reprezentantul sponsorului italian, ne-a spus: „Din păcate acel 0-0 din primul meci al semifinalelor a pus în umbră o muncă titanică și un șir de rezultate promițătoare ale echipei sibieni, „Cupa Cupeilor” s-a dus. Rămîne ca interștii să se bată pentru Cupa U.E.F.A., dar aceasta înseamnă să cîștige toate meciurile pînă la finele returului. Eu zic că e posibil” • Arbitrajului asigurat de brigada ploieșteană compusă din Adr. Moroianu, L. Coș și C. Biziniche n-avem ce-i reproșa • Raport de cornere: 7—2. Cartonaje galbene: Ghioane, Arteni, Gireadă, respectiv Cotora, G. Zafir și Mihali • Finala o vor juca, în 26 iunie, Universitatea Craiova (care a pierdut cu 3—0 returul cu Unirea Alba Iulia?) și F.C. Bacău • Iată formațiile: F.C. Bacău: Alexa — Jercălău, Fișic, Arteni, Ciudin — Burleanu, Ghioane, Hodi-nă, Haidău — Condurache, Căpușă (min. 67, Gi-

## Un proces istoric încă neluminat de istorie

Cu 45 de ani în urmă, mai precis la 6 mai 1945, la București, a început procesul istoric intentat de Tribunalul poporului lui Ion Antonescu și membrilor guvernului său care a funcționat în perioada 8 septembrie 1940—23 august 1944.

Completul de judecată, respectiv, curtea de justiție, era format din: Al. Voitinovici, președinte, Constantin Bălcu (magistrat), Niță Vasile (muncitor), Ion Păuna (muncitor), Ioniță Dumbravă (plugar), Tudora Iorgulescu (magistrat), Remus Dragomirescu (avocat), Constantin Țiulescu (muncitor), Nicolae Dinulescu (asistent universitar).

Acuzatorii publici ai inculpaților din acest proces au fost: Vasile Stoican (acuzator public șef), Dumitru Sărăac și Constantin Dobrian.

Martori de vază la acest proces, au fost: Iuliu Maniu, Dinu Brătianu și Gheorghe Brătianu, personalități politice de marcă, păstrate și de istorie ca atare.

Deznodământul acestui proces a fost tragic. Ion Antonescu, Mihai Antonescu, Constantin Vasiliu și Gheorghe Alexianu au fost condamnați la moarte și executați, regele Mihai respingându-le cererile de grațiere. Ceilalți au fost condamnați la ani mulți și grei de închisoare.

Ca acest proces a fost dirijat din umbră, nu încapă îndoială. Conjunctura politică de atunci ne permite să facem această presupunere fără să credem că greșim. Dar, socotim noi, acum, după atâta vreme, după ce accesul la anumite documente ale vremii, prescise pentru o anumită perioadă de timp, este permis, politicieni, juriști, istorici, militari ar trebui să

întreprindă o acțiune comună pentru a stabili adevărul, pentru a stabili dacă și în ce măsură Ion Antonescu și colaboratorii săi în acele vremuri triste și de restriște au fost vinovați, să reabiliteze adevărul în ce-i privește pe ei și faptele lor. Pentru că, în acest caz, vorbele și simpatiile pro sau contra nu au și nu pot avea nici un temel dacă nu vor fi susținute de fapte, de documente. Reabilitarea unei dictaturi nu se poate face numai pe bază de omenie românească. Ea trebuie făcută în exclusivitate în lumina adevărului, pe a cărui balanță trebuie să se cîntărească fiecare declarație, fiecare ordin, fiecare faptă săvârșite în respectiva perioadă de oameni aflați atunci la cirna destinului țării și ale poporului român.

Prin materialele publicate, noi dorim doar să reamintim ce s-a întâmplat acum 45 de ani. Pentru că, datele despre această perioadă, publicate cu varii prilejuri, n-au fost întotdeauna veridice. Sau poate că n-au fost încă niciodată veridice.

Sîntem convinși că și în acest caz, și de această dată, istoria se va supune adevărului. Și acest lucru ar trebui realizat cât mai repede. Prea multe confuzii bîntuie această țară abia scăpată de chingile dictaturii comuniste. Iar în ce privește cauzele, ca și efectele lor, ele trebuie împărțite pe oameni, dîndu-i inclusiv Cezarului de atunci, ce-i aparține. În acest caz, eschivele sînt periculoase. Măsluitorii de fapte și-au spus pînă acum cuvîntul, vreme de 45 de ani. E timpul ca și adevărul să vorbească. Așteptăm.

I. ARDELEANU

## Noutăți în aplicarea legislației privind pensiile

De la domnul Nicolae Vintilă, șeful Oficiului de pensii din D.M.P.S. a județului Sibiu, aflăm câteva noutăți referitoare la legislația pensiilor, pe care le aducem la cunoștința cititorilor.

„În primul rînd este vorba de aplicarea Hotărîrii Guvernului României nr. 219/1991, precizînd că: la persoanele care vor alege ca bază de calcul a pensiei salariile anterioare datei de 1 mai 1991, compensația prevăzută de aceeași hotărîre, pentru pensionari, se va include în calculul pensiei. În ce-i privește pe cei care-și vor alege ca bază de calcul a pensiei salariile de după 1 mai 1991, în care a fost inclusă și indexarea prevăzută pentru sala-

riați, la pensie nu se va adăuga compensația cuvenită pensionarilor. De menționat că în media salariilor se pot include și salariile de după 1 mai 1991, dar este necesar să se scadă indexarea pentru ca la pensie să se poată adăuga compensația prevăzută pentru pensionari. În acest context, serviciile de personal din acele unități care au depus la oficiul de pensii dosare de pensionare în care au fost incluse salariile de după 1 mai 1991, cu indexarea, să se prezinte de urgență la oficiul de pensii pentru rectificarea mediei salariilor pentru a nu fi păgubiți viitorii pensionari prin neadăugarea compensațiilor în aceste cazuri”.

(urmăre din pag. 1)

Dar, atunci, nici această variantă nu a fost acceptată. Ulterior, însă, a primit o nouă adresă de la primărie (nr. 21/25 aprilie 1991) în care era informat că va fi despăgubit de către cei 3 proprietari cu suma de 4000 lei, dar să nu mai lucreze în continuare. (Și i-au și fost trimise 3 mandate, însumînd însă doar ceva peste 2000 de lei).

Dar acum omul nu mai vrea el să cedeze și, pe bună dreptate, întreabă: de ce nu este lăsat pînă în toamnă, să-și strîngă recolta? La rîndul său are pămînt luat de C.A.P., acum cultivat de alții; să meargă la ei și să facă la fel? Cînd a cerut de la primărie teren pentru cultivarea a două hectare eu sfeclă de zahăr (contractată cu Fabrica Luduș), i s-a spus să aștepte pînă se împarte pămîntul...

L-am ascultat cu atenție pe vizitatorul nostru, dar am vrut să cunoaștem și opinia d-ului primar Ilie Țerbea. Ia-

șă, succint, ce ne-a declarat. Dl. Laurențiu este pensionat de la Industria cîrnilor (a fost achizitor). A folosit acel teren împreună cu preotul, mai mulți ani. N-a înțeles Legea 18 (a fondului funciar) și a continuat să-l lucreze, deși i s-a atras atenția că pămîntul este al altora. În toamnă a semănat grîu în terenul C.A.P. În primăvară a mai cerut încă două hectare pen-

## Cine are dreptate?

tru sfeclă de zahăr, dar numai într-un anumit loc. Cu terenul care zice că i-ar reveni soției sale drept moștenire sînt probleme și este ocupat. Oricum, conchide dl. primar, „e printre puținii oameni care fac lucruri din asta”. (Drept să spun, n-am înțeles ce e atît de rău în stăruința și zbaterea unui om, și în vîrstă, și bolnav, de a produce ceva, de a nu sta cu mîinile în sînu...).

## Incredibil, dar adevărat

### Revoluția, perhidrolul și cromoplastinul

Nu de puține ori, realitatea întrece cea mai stufoasă imaginație, de acest lucru convingîndu-mă încă o dată recent, aflînd o întimplare din timpul revoluției din 1989.

Deci, sîmbătă, 30 decembrie 1989 — cînd, vă amintiți ce brambureală era în Sibiu, cînd se trăgea de sus în jos și de jos în sus — doamna Ramona C., se strecoară printre gloanțe, teroriști și antiteroriști, și ajunse la... coafor. Ce-i păsa ei de comunisti, de anticomunisti, de morți, de răniți, de apă otrăvită și celelalte povești. Dumneaei știa că se apropie Anul Nou și vorba ceea, am, n-am treabă în prag de Revelion îmi aranjez părul ca să arăt bine. Întîmplător a avut noroc să dea peste o coafeză care se prezentase la unitate în loc să stea acasă în cada de baie. Bucurie de ambele părți. Doamna Ramona spune ce dorește, doamna Pusi prepară soluția din perhidrol și cromoplastin, își unge clientela pe cap, vorbește de cite-n lună și-n stele. La un moment dat doamna Ramona a simțit că-i ia foc părul și i-a spus mesterului care a intervenit prompt, bîgînd-o cu capul în chiuveță. Pînă la urmă o vopsesete și-o coafează pe clientă, care pleacă acasă tot în usturimi la rădăcina părului. Nu știm dacă (și unde) a petrecut Revelionul, cert este că durerile capului nu i-au trecut, ba mai mult în următoarele zile a început să-i cadă și părul pe o parcelă mărșoară. Vă imaginați ce tragedie e pentru o femeie să vadă cum o părăsește frumusețea de păr (și vopsit). S-a internat urgent la spital, căci medicii erau plietisiți de atîția răniți de gloanțe și-și doreau niște bolnavi mai pașnici, „răniți” cu perhidrol și cromoplastin. În fine, cu incomensurabile eforturi au salvat-o pe doamna Ramona de la calviție și de la dureri. (Dacă era isteată, ar fi luat o adevărîntă de revoluționar — cum se dădeau atunci, la kilogram — și poate că ar fi prins și vreun bilet de tratament în Elveția). Ieșită din spital, primul drum l-a făcut la judecătoria, intențîndu-i acțiune d-nei Pusi (coafeza) pentru vătămare corporală din culpă, cerînd pedepsirea acesteia și o despăgubire substanțială în lei. Argumentul forte al doamnei Ramona era acela că d-na Pusi a combinat perhidrolul cu cromoplastinul nu după o rețetă verificată, ci după ochi... Și s-au judecat, și s-au judecat, zi de vară pînă-n seară și, pînă la urmă, coafeza a fost condamnată la un an și patru luni închisoare (ce-i drept cu suspendarea pedepsei) și să plătească despăgubiri civile, cheltuieli de spitalizare și de judecată fostei sale cliente.

Mai departe nu știm ce s-a întîmplat. Dar spuneți dacă n-a avut dreptate românul care a spus: țara arde și baba se piaptăna.

Probabil pe vremea „inventatorului” acestei zicale nu fusese descoperit coafatul, dar tot a brodit-o. (n.i.d.).

Cazul prezentat de dl. Laurențiu — și sîntem convinși că sînt multe asemenea situații — pare fără ieșire. Cei care au folosit pînă anul trecut o bucată de pămînt, primit de la C.A.P., au continuat să-l lucreze (în lipsa altor reglementări și cu acordul conducătorilor C.A.P.) și-n această primăvară, ca să nu rămînă nelucrat (cum de altfel, au rămas zeci sau sute de hectare aproape în fiecare comună a județului). Invocînd, în sfîrșit, Legea fondului funciar, foștii proprietari revendică aceste terenuri. Dar ei nu au primit încă titlul de proprietar, care le va fi eliberat de comisia județeană. Deci, nu pot pretinde că sînt proprietari legali pînă în acel moment. Și atunci?

În numele tuturor celor care se confruntă cu asemenea situații, rugăm pe cei în drept — și credem că este de datoria Comisiei județene pentru constituirea și reconstituirea dreptului de proprietate să o facă — să ne dea un răspuns fără echivoc!

## Cooperativa „Mureșul” Alba Iulia

cu sediul în str. Primăverii nr. 1,

VINDE PRIN LICITAȚIE PUBLICĂ următoarele:

- utilaje pentru prelucrarea lemnului și metalului
- utilaje specifice activităților de cosmetică, coafură, frizerie, radio, TV., foto;
- macara 5 tone
- panouri solare

Lista poate fi consultată la sediul cooperativei.

Relații suplimentare, la telefon 1 33 58 sau 1 12 07, int. 17.

Licitația va avea loc în ziua de 11 iunie 1991, ora 10, la sediul cooperativei. (746)

## AGENȚIA DE GOSPODARIE COMUNALA ȘI LOCATIVA Mediaș,

str. Expoziției nr. 2,

INCADREAZĂ PRIN CONCURS:

● inginer șef — specialitatea construcții civile industriale sau instalații, sau construcții drumuri și poduri, vechime minimă în specialitate 10 ani

● șef serviciu tehnic investiții mecanic energetic — specialitatea construcții civile industriale sau instalații sanitare, sau electrice, sau construcții drumuri și poduri, vechime minimă în specialitate — 5 ani.

● șef secție centrale termice, inginer, specialitatea instalații, vechime minimă în specialitate — 5 ani.

Salariul este negociabil.

Informații zilnic la biroul salarizare personal — telefon 1 26 74. (747)

## M. G. M. SRL

ANGAJEAZĂ:

● BRUTARI (și pensionați)

Salariu negociabil.

Informații, telefon 924/7 33 87, după ora 16. (739)

## Cooperativa „Constructorul” Sibiu

cu sediul în Calea Dumbrăvii nr. 153,

ANGAJEAZĂ:

● CONDUCĂTORI AUTO, categoriile B și C

Relații suplimentare la telefon 2 17 30 — Biroul transporturi. (744)

## Societatea de Soft aplicativ și servicii S.A. Sibiu

(fost Centrul de calcul electronic),

### ORGANIZEAZĂ:

- curs de programare calculatoare personale compatibile IBM-PC in limbajul C;
- inițiere în utilizarea calculatoarelor compatibile IBM-PC.

Data începerii – 10 iunie 1991 și are o durată de două săptămâni.

Relații SSAS-SA Sibiu, str. Someșului nr. 19, telefon 1 68 40. (735)

## FILIALA MEDIAS A S.C. „BRATIM” S.A. Brașov

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS pentru zona de activitate Mediaș și Sighișoara:

- 2 ingineri proiectanți instalații cu vechime minimă în activitate de 3 ani;
- maiștri instalatori
- tehnician (maistru) mecanic pentru probleme de mecanizare
- inspector personal
- sudori autorizați, instalatori, electricieni pe bază de probă de lucru.

Salarizarea conform Hotărârii 127/1991 a Guvernului.

Concursul se va ține la sediul unității din str. Gheții nr. 5, Mediaș. – 693 –

**Casa de cultură a tineretului Sibiu**  
ORGANIZEAZĂ, începând cu data de 1 iulie 1991, curs de contabilitate pentru sectorul privatizat, întreprinderi mici și societăți comerciale.

Cursul se desfășoară pe o perioadă de 8 luni și asigură condiții deosebite pentru pregătirea teoretică și practică, instituția punând la dispoziție lectori specializați în acest sens.

Inscrierile se fac în cursul lunii iunie a.c. zilnic, între orele 8–16, la sediul instituției din str. Mitropoliei (fostă 1 Mai) – lângă Parcul „Astra”. – 712 –

## Societatea de construcții „SOCOT” S.A. Tg. Mureș

str. Mihai Viteazul 36,

ANGAJEAZĂ pentru șantierul din Cisnădie, următoarele categorii de personal:

- CONTABIL ȘEF
- MERCEOLOG APROVIZIONARE
- GESTIONAR
- SUDORI AUTORIZAȚI
- MUNCITORI NECALIFICAȚI

Relații, la sediul șantierului din Cisnădie (în spatele Gării). – 729 –

## Societatea Comercială HAPOMEX S.A.

fostă I.A.S. cu sediul în comuna Slimnic, str. Principală nr. 40,

VINDE la licitație în ziua de 31 mai 1991, bloc nefamiliști, compus din 24 apartamente în satul Ruși.

Informații suplimentare la telefon 1 24 49. – 689 –

## Societatea Comercială „FARES” S.A.,

cu sediul în Orăștie, str. Plantelor nr. 50, PRODUCE și LIVREAZĂ AROME și CONCENTRATE (la comandă până la 65% zahăr) pentru băuturi răcoritoare și înghețată.

Relații suplimentare la „FARES” Sibiu, str. Gen. V. Milea nr. 10 A. – 687 –

### IMPORTANT!

FIRMA GABOR-REISEN face săptămânal transporturi de persoane ROMANIA – GERMANIA și retur.

Preț convenabil – transport rapid.

Plecarea din Sibiu – Informații la telefon 4 59 56. (840)

## Uzina de reparații utilaj minier și de foraj

Alba Iulia, str. Micjurin nr. 9, Cont B.C. Alba nr. 301273001

ARE ÎN PROFILUL DE FABRICAȚIE URMĂTOARELE:

A. Reparații capitale la diferite utilaje miniere printre care amintim:

- locomotive de mină tip: LDM 45; LA 4; LT 7;
- compresoare de aer stabile tip: CR 15; CR 30; CR 45;
- foreze de carieră tip: FC 60; FC 250; SBS 200; SBS 250;
- mașini de încărcat tip: MIP 2; MIS 1P;
- diferite subansamble pentru utilaje miniere și diverse utilaje;

B. Utilaje miniere diferite:

- vagoneti de funicular de 0,5 m.c.; 0,7 m.c.; 1,0 m.c.; 1,5 m.c.;
- culbutori rotativi manuali și electrici precum și culbutori frontali;
- utilaje de laborator; concasoare de laborator; mojară mecanice, mori cu discuri; mori cu ciocane; mori cu valțuri;
- aparate de vulcanizare cu jug de 850 mm și 1 250 mm;

C. Confecții și construcții metalice diferite printre care amintim:

- stilpi și grinzi metalice;
- armături de mină;
- tuburi de aeraj cu Ø cuprins între 200 mm și 2 000 mm;
- barăci metalice demontabile;
- rezervoare cilindrice orizontale și verticale pentru combustibili cu capacități cuprinse între 1 m.c. și 200 m.c.;
- rezervoare paralelipipedice cu capacități cuprinse între 1 m.c. și 100 m.c.;
- habe pentru noroi în industria petrolieră;
- diverse confecții și utilaje cu documentația beneficiarului;
- containere transport gunoi în domeniul salubrității;
- diverse produse pentru uzul populației;

D. Arzătoare de gaz metan pentru uz casnic de tipul:

- B 400 cu debit de 0,4 Nmc/oră;
- B 600 cu debit de 0,6 Nmc/oră;
- B 1 000 cu debit de 1,0 Nmc/oră;
- plăci contor gaz metan;

E. Utilaje pentru gospodării individuale:

- mori pentru tocat sfeclă;
- mori pentru măcinat porumb;
- canistre combustibil de 10 l și 20 l;

F. Piese diferite turnate din fontă, oțel și neferoase cu materialul clientului sau al unității cu greutate cuprinse între 1 kg și 600 kg la prețuri negociabile și foarte avantajoase;

Adresa la care ne puteți contacta este: UZINA DE REPARAȚII UTILAJ MINIER ȘI DE FORAJ ALBA IULIA, str. Micjurin nr. 9 – SERVICIUL TEHNIC-PRODUCȚIE. – 714 –